



Nr. 5.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Julius 15-ik napján
1806-ik esztendőben.

B é t s.

Nagy és igen méltó tisztelettel való emlékezetté tetik a' Bétsi Udvari Német Ujjságban Gróf *Kolonits Koloczi* Érsek ő Excellenciájának azon nagy lelkeségéről, a' melly szerént a' háború következései miatt szenvedő Austriai örökös tartományoknak segedelmekre 5000 mérő, kenyérnek való gabonát ajándékozván, nagy adományát még ezen jótetemény által is betsesítette, hogy az adott gabonát (életet) tulajdon költségén szállította Bajára.

Hasonlóképpen tselekedtek a' Csanadi és Grábatzi Kamarális Közönségek is Ns. Ketskémét változásával egyetemben; ezek is, önnön költségeik al-

tal szállittatván a' hasonló jóltévő célra adott életet, a' két első k ujj Betséig, az utolsó pedig Pestig.

Török Birodalom.

A' Belgrádi és Schabatzi Törökök és Szerviai lakosok között való verekedésnek kimenetele még a' mai tudósítások szerént is olyan bizontalan mint eddig vólt. *Zemlinből* ezeket irták róllok Junius' 28-kán: —

A' Belgrád alatt fekvő Szerviai seregek 22-dikben estve ismét egy próbát tettek; az úgy nevezett Vízivárosra rá rohantak; már fel is mentek vólt a' sántzra, de tsakugyan vissza verettettek. Egy idegen Hatalmasságtól nem rég ide érkezett és a' Szerviai seregnél szolgálatra lépett tiszt vezérelte ezen alkalmatossággal az ostromlókat: ő hágott fel leg előbb a' sántzra, és 4 Törököt maga ölt meg.

Azt mondják, hogy 4000 önkéntvállalkozott Szerviaiak arra ajánlották magokat, hogy ők fognak az elsők lenni, a' kik Belgrádnak sántzait elfoglalják, ha annak megvétele után a' prédálás nékiek megengedődik, 's a' mint halljuk ezen kívánságokat meg is ígérte nékiek a' fő vezér *Czerny György*. Egyéb eránt minden igyekezettel azon vagynak éjjel nappal a' Szerviaiak, hogy magokat minél jobban elsántzolhassák.

A' Szerviai táborban minden nap' hadi imádások tartatnak. A' Belgrádi Görög Püspök, a' ki mostanában a' Szerviai táborban tartózkodik, az itt (*Zemlinben*) lévő Illyrus papokhoz folyamodott olyan kérelemmel, hogy az ide való Görög Ekklesia is imatkozzék a' maga templomában a' Szerviaiak fegyverinek boldogulásáért.

A' Schabatzi Török őrzőseregnek megtsökkent

mint a' környülállások mutatják a' reménsége az eránt, hogy az ostrom alól való felszabadittatás végeit segítsége érkezzék: minthogy engedelmet kért a' mi Peterváradi határ-örző seregünknel arra, hogy a' mi földünkön, hanem a' mi katonáink által kísértetve, Belgrád felé mehessen.

A' *Schabatzi Pascha* módot talált a' *Mitrovitz-ba* való által szökésre, a' honnan előbb ide hozánk, 's innen Belgrádba vette útját. — *Bosniui* Keresztyének is felesen jöttek által a' Mitrovitzi környékre a' nagyobb szerentsétlenségnek elkerülhetése végett.

Egy szóval Bosniában is nagy félelem és nyughatatlanság kezdett uralkodni, a' melly már annyira elterjedett, hogy a' napokban 20 ezer Törökökből álló sereg akart fel kelni a' nyughatatlankodók ellen. Nagy bajjal lehetett annyira tsendesíteni a' tüzet, hogy itt is egészszen lángot nevesen, mint Szerviában.

Hallatott, hogy már a' *Pertschkai*, *Deventai*, és *Berbiri* vidékeken igen heves öszszetsapások estek volna: hanem ezek felől még eddig semmi hitteles tudósítások nem érkeztek.

Ennél a' *Zemlini* levélnél, a' melyből az előhozott környülállásokat vettük, sokkal többet láttatik tudni a' Szerviai környülállásokról egy más tudósítónk, a' ki ezeket írja — „

„*Ustitzától* nem messze egy erdőben, a' hol a' Szerviaiaknak sok szarvasmarháik legeltek, véres viaskodás történt. A' Törökök magokévá akarták tenni ezen marhákat, de nem érhatték-el céljokat; néhány száz rész szerént elesett rész szerént megsebesedett emberekből álló vészessel kéntelenítették vissza térni.

„Több ágyúzó készülétek érkezvén a' Szerviaiaknak, most már annak módja szerént fogtak Belgrádnak vívásához.

„A' Belgrádban lévő őrző sereg csak 2000 Törökből és valami 600 Albaniai vagy Arnauta katonákból áll már most: hanem eleség' dolgában, mint némely tudósítók erősítették eddig, semmi fogyatkozást nem szenved. Nagy részt Z e m l i n b ő l kapja az eleséget.

„Schabatz vára Május 15-kén feladta magát a' Szerviaiaknak, a' kik az ólta négy tsapatokra oszolván Pascharovacznál ; a' Konstantzinápolyi főútnál, Csupriánál, és Jagodinnál várják; hogy a' Nissánál és Adrianopolynál fekvő Török Armádia mitsoda mozdulásokat fog tenni. — (Az ezen két féle tudósítások között való ellenkezés, hogy t. i. Schabatz Május' 15-kén fel adta, vagy pedig hogy még Junius' 28-kán sem adta volt fel magát, igen nagy. Ujjabb levelet kell várnunk, hogy a' való-ságot megtudhassuk).

Frantzia Birodalom.

Azon külömbkülömb féle ujj Méltóságok közül, a' mellyek a' Frantzia Császári Országlás' módjának béhozattatásától fogva felállittattak, 's külömbkülömb változtatások után már ma Konstitúció szerént való állandó lábra helyheztedtek, most egygyik majd másik az Ujjságlevelekben gyakran előfordulván; mi is méltónak itéltük ezeknek laistromjokat a' Magyar Kurirban kiadni. Tudni illik azokról az első rangú tisztjeiről szollunk itt ennek a' nagy birodalomnak, a' kik a' Császárt a' közönséges szolennitások' alkalmatosságával körül szokták venni. Ezek 1)ször a' Birodalom úgy nevezett Nagy Titulusú Tisztjei — 2)ször a' Minis-

terek — 3)szor a' Birodalom' Nagy Tisztjei — 4)szor a' Korona' Polgári Nagy Tisztjei.

1)ször. A' *Nagy Titulusú Tisztekről*. Ezek a' Konstitúció béli ujj változásokhozképpent esett elintéztetés szerént most tsak haton vagynak, a' következő nevezetek alatt : a' *Birodalom Nagy Választója* (a' Nápolyi Király Princz Josef); a' *Connetable*, vagy Birodalom Nagy Marschalja (a' Hollandiai Király Princz Lajos); a' *Birodalom Fő Kanczellariussa* (Princz Cambazeres); a' *Fő Kintstármester* (Princz Lebrün); a' *Status Fő Kanczellariussa* (az Olasz Vice-Király Princz Eugenius); és a' *Nagy Admirális* (Princz Murat) —

2) *A' Ministerek*: — *Regnier*, Nagy Bíró és Justiczminister; Princz *Talleyrand* külső dolgokra ügyelő Minister; *Champagny* a' belsőkre ügyelő Minister; *Gaudin* Finantziai Minister; *Mollien* a' közönséges kintsre ügyelő Minister; Princz *Berthier Sándor*, Hadi Minister; *Dejean*, a' hadi administatzióra ügyelő Minister; *Decres*, a' tengeri dolgokra és a' Koloniákra ügyelő Minister; *Fouche* közönséges Politziára ügyelő Minister; *Portalis* a' Papi és Ekklesiái dolgok' Ministere; *Maret*, Statustitoknok. Minister. —

3)szor. A' *Birodalom' Nagy Tisztjeiről*. Ezek két félek, t. i. először Birodalom Marschaljai, a' kik tizennyóltzan vannak, és név szerént rendre ekképpen következnek: Princz Berthier, Princz Murat, Moncey, Jourdan, Massena, Augereau, Princz Bernadotte; Soult, Brüne, Lannes, Mortier, Ney, Davoust, Bessieres, Kellermann, Lefevre, Perignon: *másodszor* Inspektorok és Generális Obersterek; ugymint, *Decres* a' Középtengeri partok Inspektora (egyszersmind Minister; *Songis* az Agyuzók

Inspektora; *Marescot* az Indzsínörök Inspektora; *Gouvion-St.-Cyr*, a' Vasasok Gen. Oberstere; *Baraguay-d'-Hilliers* a' Dragoonosok Gen. Oberstere; *Ju- not* a' Huszárok Gen. Oberstere; *Marmont* a' Lo- vas Vadászok' Oberstere.

4) szer. *A Korona' Polgári Nagy Tiszteiről.* Ide számláltatnak mostanában: Kardinális *Fesch* (a' Német Birodalom Választó Fejedelmi Fő Kan- cellariussa), mint Nagy Alamisnarius; Princz *Talleyrand*, mint Fő Kamarás úr, Generális *Düroc*, mint Fő Udvari Marschal; Generális *Caulaincourt*, mint Fő Istálómester; Princz *Berthier Sándor*, mint Fő Vadaszmester; és Státustanátsos *Segür*, mint Fő Czeremoniamester.

A' Koronának ezen *hat* Polgári Fő Tisztjei a' Fejei a' Császári Udvarnoki Státus *hat* különbkü- lömb féle Osztályainak, t. i: —

A' Nagy Alamisnarius alatt vagynak: Gene- rálvikárius *Jauffert*, az első Alamisnarius *Charrier- Laroche*, a' ki egyszersmind Versaliai Püspök; két rend szerént való Alamisnariusok, t. i. a' Poitiersi Püspök *Depradt*, és *Broglio Moricz* Apátur; a' Csá- szári templom két Káplányaival és Czeremoniames- terével egyetemben.

A' Fő Kamarás úr alatt: Első Kamarás úr *Re- müsat*, és 15 rend szerént való Kamarás urak. Ezen utólsók között három Szenátorok a' nevezeteseb- bek, t. i. *Deviri*, *Garnier-Laboissiere*, és *Gen. He- douville*. Ugyantsak a' Fő Kamarás úr alá tartoz- nak még, a' Császár Kabinétoma béli Titoknok Stá- tustanátsos *Clarke*, *Denina*, *Rippaut*, a' Császári muzsikások igazgatója *Lesueur*, és a' Cs. K. Kabinc- tombéli Rajzolómester *Isabey*.

Az Udvari Fő Marschal alá tartoznak a' Cs.

palotáknak minden Fő és Al Kormányozóik. Most 8 ilyen Császári paloták vannak, t. i. Párisban (a' Thüilleria), Versaliában, St. Clouban, Fontenbleauban, Brüsszel mellett (Laeken), Turintól ismét nem messze a' Stupiniginevű Vadász kastély, és Straszburgban. A' Császári Palotapréfektusok is a' Fő Marschal alá tartoznak, a' milyenek most tsakhárman vannak, t. i. Delucai, Beausset, és St. Didier.

A' Fő Istálómester vigyáz minden Császári egyéb Istálómesterekre közönségesen, a' Császári Pázsékre, ezeknek Profeszszoraikra, tanulás béli állapotjokra, a' mely tekintetben megjegyzésre méltó, hogy a' német és ánglus nyelvekre is taníttatnak.

A' Fő Vadászmester alá tartoznak, a' vadaszathoz tartozó minden Kapitányok és a' Koronához tartozó erdőknek minden gonc'viselőik. —

A' Fő Czeremoniamester alatt vannak a' több czeremoniamesterek, a' Követeknek bévezetői, a' czimeres Heróldnak Elöljáróik, és magok ezen Heroldok.

Mind ezeken kívül a' Császári Házhoz tartoznak még 1)ször; ezen Háznak Közönséges Számtartója, a' ki mostanában Státustanátsos *Darú*; tölle függenek, a' Császári Képfestők, a' kik között van a' híres *Dávid*, a' Császári kerteknek és palotáknak Administrátora, a' Császár' építőmesterei, az Alpes hegyein túl lévő Koronajoszárok Számtartója (*Salmátoris*), a' Testorvosok, Test-Seborvosok, Patikáriusok, Szemorvosok, Császári Fogorvosok, &c. — 2)ször; a' Korona Közönséges Kintstármestere (*Estere*), a' kitől függenek a' Császári Kints körül lévő minden elöljárók, Számtartók &c.

10
Mind ezeken kívül van a' Császári Háznak meg egy különös Tanácsa, a' melly csak az ő Familiáját tárgyazza, és a' melyről már más alkalmatossággal bőségesen irtunk.

A' Császárné Udvari Státussát formálják különösen egy Fő Alamisnarius (mostanában *Rohan Ferdinand*), egy tisztességtévő Fő Aszszonyság, egy más aszszonyság, a' ki nevének jelentése szerint a' Császárné körül szolgál, 30 palotásaszszonyságok, egy Fő Istálómester (most Szenátor *Harville*), 6 Kamarás urak) a' kik között van Generális *Nansouty*, 4 Istálómesterek, egy Titoknok, és 4 béjelentő Aszszonyságok.

A' Császári Udvari Státus a' Házától különbözik az ő Katonai Haza. All ez, az ujj intézetek szerint: egy nagy Generál-Stábból, egy Gyalog Granadéros Brigadából, egy Gyalog Vadász Regimentből, két Batalion Gyalog Velitesekből (régii Római módi, pántzéros, sisakos, és dárdás vitézekből, egy Lovas Granadéros Regimentből, egy Lovas Vadász Regimentből, egy Lovas tsoport Velitesekből, egy ágyúzó seregből, egy belső vigyázásra ügyelő tsoportból, egy hajós legényekből álló tsoportból, egy Mameluk-Kompaniából, és egy Veteránus Kompaniából. —

A' Generál-Stábhoz tartoznak, négy Marschalok mint Oberster-Generálisai a' Csász. Háznak, t. i. Marschal *Davoust* a' Gyalog Granadérosok Komendánsa, Marschal *Soult* a' Gyalog Vadászok Komendánsa, Marschal *Bessieres* a' Lovasság Komendánsa, Marschal *Mortier* az ágyúzó és hajós legények Komendánsa; továbbá: a' Császár Adju-tansai, a' kik most kilentzen vagynuk (ügymint, *Junot, Caffarelli, Lauriston, Savari, Lemarrois, Rapp,*

Mouton, Bertrand Generálisok, és Lebrün Oberster) egy Mustrainspektor, 's két első rangú Hadi [Biztosok.

A' következő külső Udvaroknak Rendczimereiket szabad viselni a' következő Frantziáknak: —

A' *Badeni* Választó Fejedelem Hűség Rendje' czimereit, Gen. Bertrand, Minister Champagny, Gen. Hedouville, és Generál Sávary — a' *Bavariai* Királyi Sz. Hubert rendjét, Princz Eugenius, Barbe-Marbois, Gen. Caulaincourt, a' Császárné Kamarássa Degavres, Marschal Jourdán, Státustitoknok Maret, Marschal Massena, a' Császár első Kamarássa Remusat, és Marschal Soult — a' Spanyol udvar Arany-gyapjas Rendje czimerit, a' Császár két testvérei Josef és Lajos Királyok, Kardinális Fesch, a' Luccai és Piombinói Princz Fejedelem, Princz Borgheze; ugyantsak a' Spanyol országi III-ik Károly Rendje czimerit, Marschal Augereau, Tengeri Minister Decres, Princz Lebrün, Marschal Lefevre, Marschal Moncey — a' Portugalliai Kristus Rendje czimerit, Marschal Bessieres, Marschal Davoust, Marschal Lannes, Marschal Mortier, Marschal Ney, Financzminister Gaudin, Fő Czeremoniamester Segür, Gen. Junot — a' Pruszsiai Fekete Sas Rendczímert, Princz Cambaceres, Princz Joachim, Marschal Berthier Sándor, Princz Bernadotte, Gen. Düroc, Princz Talleyrand — a' Würtembergi úgy nevezett Nagy Rendczímert, Politziai-minister Fouche, Szenator Harville, Marschal Kellermann, és Generális Marmont viselhetik, és viselik is valósággal.

Megjegyzésre méltó, hogy *Napoleon* Császár maga is viseli mind ezeket a' Rendczímereket. —

Ezen külömbkülömb Hatalmasságok hasonlóképpen vettek költsönös ajándékba a' Frantzia Császártól annyi számú Saszimereket, a' mennyit ők küldöttek annak számára a' kiosztás végett, Párisba. Ezen Uralkodók is hasonlóképpen viselik a' Császári Saszimert, és viselni engedik azon Udvarnokjaiknak is, a' kiknek a' Császár ilyen czimert küldött.

A' *Badeni* Választó Fejedelmi örökös Hertzeg a' maga ifiú feleségével a' Császár fogadott leányával még mind a' St. Cloudi Császári épületben lakik. A' *Bavariai Királyi Örökös Princz*nek is van ugyan ezen épületben szállás rendeltetve, hanem többire üressen áll, mint hogy ezen Princz a' tudomány és látás-hallás kedviért leg többet Párisban tartózkodik.

Párisból Jun. 30-kán. *Anglus Lord Yarmouth* a' ki e. h. 17-kétől fogva itt van, előbb hogy sem innen a' hadi fogságból Angliába haza indult volna, néhány versbéli beszédet tartott Talleyrand Ministerrel a' *Benéventói Princzel*. Londonban nem mulatott többet 8 napoknál, és azonnal vissza indult ide. Mihelyest ide érkezett egyenesen ment ismét Princz Talleyrandhoz, 's az ólta szünet nélkül folytatják egygyütt a' tanátskozást. Kétség kívül a' megbékéllés felett tanátskoznak, a' melyre nézve hirtelenséggel úgy felhágott váltópapírosainknak betsek, hogy feljebb még soha nem volt.

Az *Olasz Dalmntziára* nézve ilyen végzést adott-ki *Napoleon Császár*:

„Dalmatziában egy *Légio* formaltatik, a' mely négy Batalionokból fog állani; a' neve leszen *Királyi Dalmátziai Batallion*. Egy Oberster, egy Ma-

for, és 4 Kvártelymesterek által vezéreltetik. Reguláztatása olyan leszen, mint az Olasz Országí Könnyű Gyalogságé. Minden Batalionnak leszen egy fő tisztje, egy fő Adjutánsa, és egy al Adjutánsa. Minden Batalion áll 6 Kompániából, a melynek egygyikét Granadérosok egygyikét pedig Ugrók (Voltigeurök) formálják; minden Kompánia áll egy Kapitányból, egy fő és egy al Hadnagyból, egy fő és négy al Strázsamésterből, egy fő és nyoltz al Káplárból, két Dobosból, és száz katonából. A' tiszték fele részint Dalmatziai hazafiak közzül fele részint pedig az Oloszok, vagy szükségben a' Frantziák közzül, vétetnek. Az altiszték hasonlóképpen. A' közkatonáknak mind Dalmatziai születésűeknek kell lenniük. Két Batalion formálódik Zarában, kettő Spalatróban, &c.

„Hasónlóképpen formálódik Istriában is egy Batalion,, a' Dalmatziai Batalionoknak módjok szerént. Ennek neve leszen: *Istriai Királyi Batalion*. E' Parenzóban formáltatik.

Zarát, Spalatrót, &c, nagy szorgalmatossággal erőssítik Dalmatziában a' Frantziák, s hordják a' bástyákra és egyéb sántzokra az ágyukat.

Mi némű mozdulásokat fog tenni továbbá a' Dalmatziai vidékekre és határszélekre gyülekezett Frantzia sereg, ezt azoknak az alkudozásoknak kimenetele fogja megmutatni, a' mellyeket bizonyos tárgyak felett a' Frantzia és Austriai Császárok kezdetek folytatni a' Török Császárral.

Nagy Britannia.

Londonból Jun. 23-kán. A' békességes alkudozásokat illető hírek itt még ma is tartanak. Az Országlószék ugyan még eddig leg kissebb efféle környülállásokat ki nem hirdettetett, hanem egyéb

ujjságaink írják, hogy a' múlt szombaton este *Wilbraham* névü igen nagy tekintetü úr, a' ki ezen hadakozástól fogva mind hadi fogoly másokkal egygyütt Frantzia Országban tartatott, Doverhez meg érkezett, és a' Beneventói Princztól Talleyrandtól Minister Foxhoz békességes feltételekről való nyilatkoztatást hozott. —

Ugyan ezen közönséges levelek hirdetik, hogy azok a' feltételek, a' mellyek mint a' további békességes alkudozás' előre való fundamentomai, kérdésben forognak, ezek légyenek: Maltha mennyen vissza régi urának a' Maltha Ritteri Rendnek birtokába; a' Hollandusoknak a' Jó reménység foka; 's Frantziáknak és Hollandusoknak az ő két Indiai birtokaik adódjanak vissza; a' Bonaparte Familia a' Frantzia Birodalom által tett nyereségeiben esmertessék meg; az Anglus Udvarnak az ő Német országon lévő birtokai állittassanak vissza. —

Akár mellyek légyenek azonközben a' békességes alkudozás' előre való feltételei eránt való projectomok: bizonyos valóság az, hogy mihe-lyest ezen előre való feltételekben mind a' két békellő rész meg egygyezik, ezeket azonnal követni fogják a' további békességes alkudozások

A' mi Kereskedőink, a' kiknek Napnyugoti Indiában jóságok van, nem kevésbé haragusznak Minister Foxra azért, hogy a' rabszolga-vásárt el akarja töröltetni. Kérő-levelet adtak a' Parlament eleibe a' dolog ellen.

A' *Miranda* Expeditziójáról még ma is sokféle képpen írnak. A' kik leg többet akarnak tudni felöle, azt írják, hogy *Cumana*, *Barcellona*, és *Carraccas* nevü tartományokat elfoglalván, a' lakosok

közzül 16 ezer emberekből álló sereg tsatólta hozzá magát, hogy az Anglusok által pénzel, emberrel, és hajókkal segittetik, &c. A' kik ellenben leg kevesebb bizodalommal vannak hozzá, és nem örömet szemlélik holdogulását, azt erőssítik, hogy még eddig tsak Margaréth szigetit foglalta-el: a' száraz Amerikai Spanyol tartományokban pedig még egy lépés előmenetelt sem tett, és gyanítani sem lehet hogy tehessen, minthogy egy 3000 reguláris emberekből álló Spanyol 's egy 20 ezerből álló nemzeti sereg áll készen fogadására a' Caracas-i és egyéb Spanyol partokon. Egy ilyen számos seregnek tsak tsemege gyanánt fogna szolgálni az ő marok népe, ha tsakugyan mutatni találná is magát.

A' Philadelphiából érkezett levelek szerént *Des-salines* Császárnak valami fenyegetődző híreket kellett venni, minthogy olyan készületeket tétet, a' mellyek effélet jelentenek. A' pénzt és minden féltöbb kintsis az ország belső részeire a' hegyekre hordatván, a' St. Domingói partokon lakó Fejéreknek tudtokra adatta, hogy haladék nélkül költözködjenek-el onnan minnyájon, és ők is a' sziget' belső részein telepedjenek-meg. Halál a' fejin, a' ki engedelmeskedni nem akar.

Azt is írják erről a' Fekete Császárról, hogy Philadelphia mellett, egy igen szép mezei jóságot vásároltatott magának, olyan előre való vigyázásból, hogy ha talám a' Császárságból eltalálják kergetni a' Frantziák, legyen a' hol megnyomúlhasson, és élhessen. *Guadaloupe* és *Martinique* szigeteiken tesznek, mint halljuk, nagy készületeket ellene a' Frantziák. A' *Bonaparte Jeromos* ál-

tal való meglátogatattatástól is nem kevésbé tart Des-
salines.

Hollandiai Birodalom.

Végezete a' Hollandiai Király béköszöntő Be-
szédének: —

„Igen is Uraim, ezek fognak ezen thronusnak
valóságos oszlopai lenni. Semmi egyéb vezető nem
kell nékem ezeken kívül. Elöttem semmi vallás
béli vagy részre való tekintet nintsen. Tsak a'
megkülömböztető magaviselet és szolgálát fogják
tenni a' külömbséget. Az én célom a', hogy meg-
orvasoltathassanak azok a' rosszak, a' melyeket
a' nép szenvedett. Mennél későbbre és bajosabban
vihetni ezt véghez, annál nagyobb leszen ez én di-
tsőségem azért, hogy a' czélt elérhettem, a' mely
végre nékem az egész nemzet bizodalma, a' leg meg-
külömböztetett talentumú embereknek bizodalnok,
's kivált képpen azok az emberek a' leg szükségeseb-
bek, a' kiknek talentomaik és hazafiuságok elöt-
tem már esméresek. —

„Meghívom ezen nagy szolennitású szempillan-
ban és az ország tartományai 's városai Követeik-
nek jelenlétekben Hollandiának minden jó és va-
lóságos lakosait, hogy nékem az ő bélátások által
buzgósággal legyenek segittségemre. Gyönyörködve
szemlélem őket magam körül özsze gyülekezve len-
ni. Vigyék haza magokkal hazájokfiai közzé az én
hosszajok viseltető hajlandóságomnak és gondosko-
dásomnak bizonyoságtételét. Vigyék-el ezen gondolko-
dás és hajlandóság felöl való bizonyossá tételt neve-
zeten *Amsterdamba*, abba a' városba, a' melly a' ke-
reskedés és haza disze, és a' mellyet én mindenkor
a' magam jó és hüséges városomnak fogok nevez-

ni, ámbár a' Felség lakó helye mindenkor *Hága* foglenni, és maradni. Vigyék el ezen szomszéd városnak képviselői ezen érzékenység felől való bizonyosságtétődést, a' lakosokhoz, a' kiknek virágzásokat én reménségem szerént nem soká vissza fogom állítani, 's a' kiket én különös betsületben tartok. —

„Ezen gondolkodás' módjától, a' Státus minden rendjeinek egygyességektől, az én alattvalóimnak egymás között való egygyességektől, kötelességeknek szoross bétöltésétől — a' melly minden emberek valóságos bóldogságának egyedül való fundamentoma — különösön pedig a' tartományoknak egygyetértésektül, a' melly őket minden veszedelmektől eleitől fogva megoltalmazta, és nékiek mindenkor czímer és bóldogság gyanánt szolgált, fogom várni ezen nemzetnek tsendességét, bóldogságát, és ditsósseget, és egész életem' szerentsés vóltat.“

Utolsó Jegyzések.

A' Badeni Örökös Princzről és Princznéről azt irtuk feljebb, hogy még mind a' *St. Claudi* Császári Kastélyban laknak. Ma azt olvassuk a' *Carlsruhei* levelekben, hogy ezen kedves vendégek tegnap szerentsésen haza érkeztek a' Választó Fejedelmi udvarba, és nagy örvendezések 's tisztelettételek által fogadtattak.

A' Londonból Jun. 26-kán indúlt levelekben ezek summáson a' fontosabb újságok. — *Fox* igen beteg. A' vizkorság kínozza. — A' békességes hírek ismét hirtelen el enyésztek. Semmi kívánt következése nem lett még eddig a' Lord *Yarmouth* kö-

vettségének. — Ennek a' kedvetlen hírnek meg erősítésére szolgált a' *Wilbraham* hoztatott tudósítás is. Mihelyest ezen nem kedvező ujjságok közönségessé lettek; a' váltó-papírosak betse azonnal nagyot ugrott alá felé. *Wilbraham* azoközben ismét vissza küldetett Párisba.

A' Jó reménség' fokától egy meglehetős erőből álló expeditzió evezett-el a' *Home Popham* és *Gen. Beresford* vezérlések alatt Déli Amerika felé. Némelyek úgy itélnek, hogy ezen expeditzió függésben van a' *Miranda* expeditziójával: hanem mások ezt nem akarják hinni.

Kotyavetyét illető Híradás.

A' Cs. és Cs. K. Ösi és Familiai Jóságok' Fő-Igazgató Tiztsége, ezen esztendőben Augustus' 25-dik napján, feles számú Spanyol eredetű magkosokat, néhány száz hasonlóképpen magzásra nevelt, egy és két esztendős olyan Kosokat, a' melyeket a' leg finomabb Spanyol eredetű Juhak valóságos Spanyol eredetű Kosoktól ellettek, továbbá néhány száz, tenyészésre neveltetett és leg finomabb Spanyol eredetű anyajuhakat, végezetre még néhány leg szebb Tyrolisi fajtájú ökör és üsző borjakat, fog *Holicsban* Magyar országon, közönséges kotyavetye által, haladék nélkül való kész pénzfizetésért eladattatni.

A' kotyavetye a' *Holicsi Cs. és Cs Királyi Kastélynál* az elől megnevezett napon délelőtti 9 órakor tartatik. Béts Jul. 9-kén 1806. —

„A' Cs. és Cs. Királyi Ösi és Familiai Jóságoknak Fő Igazgató Tiztsége által.